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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ve talep ederim.

Av. Dr. M.^ezgifı TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

1. 2024 yılı boyunca uygulanacağı belirtilen tasarruf tedbirleri kapsamında kamu harcamalarında
herhangi bir azalma gerçekleşmiş midir? Eğer gerçekleşmemişse, bunun nedenleri nelerdir?

2. 2024 yılı ilk üç ayında 2,1 milyar TL olan taşıt giderlerinin yılın son üç ayında yaklaşık 4 kat
artarak 10,3 milyar TL'ye ulaşmasının gerekçesi nedir? Kamu tasarruf politikalarına rağmen
neden taşıt alımları ve onarım giderleri artmıştır?

3. 2024 yılı ilk yarısında taşıt alımları için 231 milyon TL harcanırken, yılın ikinci yarısında bu
harcamanın 7,5 milyar TL’ye yükselmesinin nedeni nedir? Hangi kurumlar için ne tür taşıtlar
alınmıştır?

4. Taşıt onarım giderleri yılın ilk çeyreğinde 855 milyon TL iken, son çeyrekte 2,3 milyar TL’ye
yükselmiştir. Bu artışın sebepleri nelerdir? Kamu araçlarının bakım ve onarımında yaşanan
artışın gerekçesi açıklanabilir mi?

5. 2024 yılının ilk çeyreğinde 2,2 milyar TL olan haberleşme giderlerinin, yılın son çeyreğinde
yaklaşık 2,5 kat artarak 8,1 milyar TL'ye yükselmesi tasarruf tedbirlerine uygun mudur? Bu
artışın sebepleri nelerdir?

6. Kırtasiye-baskı giderlerinde yılın ilk çeyreğinden son çeyreğine kadar 4 kat, lojman-sosyal tesis
giderlerinde ise 6 kat artış yaşanmıştır. Bu artışın gerekçesi nedir? Bu giderlerin kontrol altına
alınması için herhangi bir önlem düşünülmekte midir?

7. 2024 yılında toplam kamu harcamalarının %1,7’sini oluşturan tasarruf tedbirleri kapsamındaki
harcamalar, 2023 yılına göre %40 oranında artmıştır. Bu artışın kamu mâliyesi üzerindeki
etkileri değerlendirilmiş midir? Hükümetin tasarruf politikaları doğrultusunda kamu
harcamalarında nasıl bir kontrol mekanizması bulunmaktadır?

8. 2024 yılı bütçesinde enerji giderleri 108,5 milyar TL olarak gerçekleşmiştir. Kamu kurumlarında
enerji verimliliği ve tasarrufu sağlamak adına alınan önlemler nelerdir? Bu giderlerin azaltılması
için ne tür projeler yürütülmektedir?

9. 2023 yılı ile kıyaslandığında 2024 yılında taşıt kiralama ve onarım giderlerinde %136 oranında,
haberleşme giderlerinde %100, kırtasiye ve lojman-sosyal tesis giderlerinde yaklaşık %70
oranında artış yaşanmıştır. Kamuda tasarruf tedbirlerine rağmen bu kalemlerdeki artışların
sorumluları hakkında herhangi bir denetim veya inceleme başlatılmış mıdır?

10. Enflasyonla mücadelenin yükü ücretli ve dar gelirli vatandaşlar üzerinde artarken, kamunun
harcamalarını düşürmemesi ve tasarruf politikalarına uymaması konusunda hükümet nasıl bir

yol izlemektedir? Kamunun harcamalarının kısıtlanması için yeni bir planlama yapılması
düşünülmekte midir?


